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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO IMA 

REALIZADA EM 1º DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE. 

Às treze horas e trinta minutos do primeiro dia de junho de dois mil e vinte reuniu-se de forma 

remota, o Conselho Deliberativo do Instituto de Macromoléculas Professora Eloisa Mano, sob 

a presidência da Diretora do Instituto, Professora Maria Inês Bruno Tavares. Aberta a sessão, 

com a palavra, a Professora Maria Inês Bruno Tavares, tendo como pauta 1° item: Aprovação 

da ata de 05 de maio de 2020; 2° item: Informes da Direção; 3° item: Apreciação do relato 

projeto enviado ad referendum intitulado “Aumento da Resistência de Filme Termo-encolhível 

com Aplicação da Nanotecnologia”, interessada Professora Maria Inês Bruno Tavares, 

apresentado a empresa AMBEV, valor de R$ 285.947,50 (Duzentos e oitenta e cinco mil 

novecentos e quarenta e sete reais e cinquenta centavos) com duração de 18 meses, relator 

Professor Alexandre Carneiro Silvino; 4° item:  Posicionamento do CODIMA - com relação a 

criação das Unidades Administrativas de Serviços Gerais -  Uasg. No 1° item: A Professora 

Maria Inês Bruno Tavares perguntou aos conselheiros se havia alguma solicitação de correção 

na ata de 5 de maio de 2020 enviada e como não houve manifestações colocou em votação a 

aprovação da ata, que foi aprovada por unanimidade; No item 2°: como informes da 

direção: a) A Professora Maria Inês informou sobre a infestação das abelhas no Laboratório da 

Professora Elen Pacheco. Quando a Diretora foi informada pelo aluno da Professora Ana 

Lucia, que iria usar o laboratório tomou a providencia de usar spray para mosquito e logo 

contatou os bombeiros e informou a Professora Elen, e informou também que não tinha a chave 

do laboratório dela e, portanto, não tinha acesso ao mesmo. Entretanto, informou também que 

os bombeiros explicaram que não faziam este tipo de serviço e se prontificaram a ajudar com a 

procura por um apicultor. Porém com a demora da solução pelos bombeiros a Diretora 

solicitou a funcionária Maria Clara que a ajudasse neste processo, e foi contatado um apicultor 

que veio fazer a avaliação e no segundo momento a noite fez o tratamento e durante uma 

semana foi monitorado tanto pela direção quanto pelo apicultor o movimento das abelhas que 

cessaram após 3 dias do tratamento. O laboratório foi apenas varrido pelo setor da limpeza e a 

limpeza final ficou a cargo da coordenadora do laboratório Professora Elen Pacheco; b) A 

Direção gostaria de informar e ressaltar a grande importância de ter no claviculário da direção 

as chaves dos laboratórios e os que contém código de acesso que o mesmo deve ser deixado na 

portaria e na direção a exemplo do que fez a Professora Maria de Fátima, pois nunca sabemos 

dos problemas que podem acontecer. A Professora Elizabete sugeriu que fosse deixado um 

claviculário com acesso aos seguranças para o caso de ocorrer alguma emergência fora do 

horário de expediente. Essa orientação foi dada para o bloco 8G pelo grupo de segurança da 

Decania do CT; c) A Professora Maria Inês informou que em face do período que estamos 

vivendo ela havia adiado a semana de nanotecnologia para o mês de agosto, porém em face do 

distanciamento recomendado quando do retorno resolveu adiar o evento para o próximo ano; d) 

Com relação ao II workshop de alimentos funcionais que seria neste mês de junho o mesmo 

será adiado para setembro e se for possível ocorrerá semi-presencial e remoto, tendo em vista a 

solicitação dos participantes e da comissão organizadora; e após a Professora Maria Inês 

perguntou aos conselheiros se havia algum informe e foi informado pelo Professor Diego sobre 

a discussão do retorno às aulas de forma remota; No item 3°: O relator, o Professor Alexandre 

Carneiro Silvino leu seu parecer que foi favorável pela aprovação do Projeto intitulado 

“Aumento da Resistência de Filme Termo-encolhível com Aplicação da Nanotecnologia, após 

foi aberto às dúvidas, e como não houve dúvidas o parecer do relator foi aprovado por 

unanimidade. No 4° item: Com relação à criação das Unidades Administrativas (Uasg) 

conforme previsto na Portaria No 13.623, de 10 de dezembro de 2019. a Professora Maria Inês 

explicou que por ordem do Governo Federal o número de unidades administrativas para 

execução das compras com relação da verba do orçamento participativo deveria diminuir 

gradativamente de 2020 até 2022; portanto na UFRJ das 59 unidades administrativas para as 
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compras ficariam até 2022 somente 19. A Pró-reitoria de Finanças e planejamento (PR3) 

realizou um estudo com base no volume de compras efetuadas pelas Unidades, face ao 

participativo, e definiu que das 59 unidades executoras de compras, parte delas seriam 

localizadas nas decanias dos Centros e algumas unidades como o complexo Hospitalar e o 

IBCCF, dentre outras poucas seriam contempladas para Uasg. No caso do CT, a partir de 30 de 

junho do corrente ano a Escola Politécnica e o IMA, passariam a ser incorporados a Decania do 

CT e em 2021 a decania do CT passaria a incorporar a Escola de Química e em 2022 a Coppe, 

ficando assim constituído no CT que a única unidade administrativa de compras seria a 

Decania. Essa ordenação retira completamente a autonomia das Unidades e trará uma corrida 

para as compras face ao empenho dos subelementos em cada usag ser limitado a R$ 17.500,00 

e a centralização das compras poder gerar escolhas e não atendimentos às Unidades que 

possuem suas especificidades, que é o caso do IMA, além da autonomia dos conselhos e 

congregações, correndo o risco de perda de funcionários e, também, num futuro a alocação de 

outras fontes de verba nas Decanias. A Direção do IMA e da Escola Politécnica não estão 

satisfeitas com esta situação, assim como outros diretores, de diferentes unidades, que foram 

signatários de um documento enviado a Magnífica Reitora, no qual solicitamos uma ampla 

discussão e pontuamos essas questões e solicitamos a criação de um Comitê Gestor. Após 

algumas reuniões tantos nos nossos colegiados e quanto nos Centros e na reunião de decanos e 

diretores com a Magnífica Reitora foi mostrada a insatisfação, pois além da falta de autonomia, 

queremos transparência e, sabemos que não vai funcionar dada a diversidade das Unidades e 

seus interesses face ao crescimento e evolução de cada Unidade. Assim os diretores preparam 

uma proposta que será levada ao CSCE dia 2/6, e a Proposta do conselho de diretores é a de 

centralização da Uasg diretamente à Reitoria, na PR6 e não às decanias, e defendemos a 

formação de um Comitê Gestor formado pelos dirigentes das Unidades e Decanias para estar à 

frente das ações e governança, e que o Comitê Gestor seja regido por resolução do CSCE. 

Frente às explicações, a professora Maria Inês Bruno Tavares perguntou aos conselheiros se 

havia dúvidas ou esclarecimentos. Após a explicação e apresentação da proposta de formação 

da Uasg, foi perguntado aos conselheiros se haviam dúvidas e, como não houve dúvidas foi 

colocado em votação da proposta a ser enviada ao CSCE que foi aprovada por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 15 horas e 15 minutos, e eu Emerson 

Oliveira da Silva, secretário Ad-hoc, lavrei a presente ata, por mim assinada e pela Presidente 

da sessão. Rio de Janeiro, 1º de Junho de 2020. 
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